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روی موج کوتاه

حسن روحانی روز چهارشنبه در 
اجتماع پرشور و بزرگ مردم لاهیجان 
با برشمردن شکست‌های پی‌درپی 
دشمنان در برابر مقاومت ملت عظیم و 
متحد ایران، با بیان اینکه از لحاظ آمار 
اقتصادی و تورم ماهانه سخت‌ترین 
ماه‌های سال جاری، شهریور، مهر و 
تاحدودی بهمن بود و در آذرماه و دی‌ماه 
بهترین‌ماه‌هایی بود که مردم مقاومت 
خود را نشان دادند، تأکید کرد: اما 
22 بهمن‌ماه روز شهامت و ایستادگی 
ملت ایران در برابر دشمنان سرسخت 
این سرزمین بود و مردم در سال جاری 
به‌رغم سختی‌ها، ایستادگی و صبر 
خود را در برابر انواع توطئه دشمنان 

نشان دادند.

روحانی ادامه داد: دشمنان به دنبال 
این بودند که جمهوری اسلامی ایران 
ناقض معاهدات باشد و تلاش کردند در 
این تحریم دنیا را همراه خود کنند و دیگر 
کشورها نیز با آنها همراه شوند که در این 
مرحله نیز ناموفق بودند و هیچ‌یک از 
قدرت‌های جهانی و متعهدین آمریکا در 
برابر نقشه کاخ سفید سر فرود نیاوردند.

اختلاف ما با آمریکا بر سر 
بازگشت به عقب است

روحانی با بیان اینکه ما در یک شرایط 
عالی نیستیم، بلکه در شرایط جنگ 
اقتصادی و روانی هستیم که باید به این 
باور برسیم در میدان نبرد با دشمن باید 
ایستادگی کنیم، گفت: همه ملت ایران 
می‌دانند که عقب‌نشینی در این مرحله به 

معنای از دست دادن همه دستاوردهای 
تاریخی از مشروطه تا انقلاب اسلامی 
است چراکه سردمدار نهضت مشروطه، 
ملت ایران و در رأس آن آذربایجان و 
گیلان بود که در دفاع مقدس و انقلاب 
اسلامی نیز مردم این خطه در خط مقدم 

مبارزه بودند.
رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه 
اختلاف ما با آمریکا بر این است که 
آنان می‌گویند ایران باید به 40 سال 
قبل بازگردد و ما می‌گوییم به عقب 
بازنمی‌گردیم و مسیر پیشرفت و 
استقلال، آزادی و مردم‌سالاری را ادامه 
می‌دهیم، تصریح کرد: در سطحی از 
اختلاف‌نظر نیستیم که با آمریکا مذاکره 
و مصالحه کنیم، بلکه باید دشمن را به 

عقب برانیم و ملت ایران راه عزت خود 
را ادامه دهد.

 بر عهد خود هستم
رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه 
حسن روحانی بدون نمایندگی ملت 

ایران یعنی هیچ، اما با ملت ایران یعنی 
قدرت ملت ایران، تصریح کرد: امروز 
روز ایستادگی یکپارچه ملت ایران در 
برابر دشمنان است چراکه فکر می‌کنند 
ملت ایران را می‌توانند به زانو دربیاورند 
و من با همان عهد سال 92 و 96 اعلام 
می‌کنم که دولت به عنوان خدمتگزار 
ملت از شرایط جنگ اقتصادی و روانی 
نمی‌هراسد چراکه ملت را یکپارچه در 
کنار خود دارد و دولت نیز با تمام توان 
از ملت ایران حمایت می‌کند و نسبت 

به دغدغه و مشکلات آنان آگاهی دارد.
راه آهن رشت- آستارا صدها 

کشور را به هم متصل می‌کند
رئیس‌جمهوری با اشاره به اینکه 
به مردم ایران در دولت یازدهم قول 
دادم تا 4 استان بزرگ کشور به راه‌آهن 
سراسری متصل شود که 2 استان در 
سال 96 و دو استان در سال 97 به خط 
راه‌آهن سراسری کشور متصل شدند، 
گفت: همدان، کرمانشاه، ارومیه و امروز 
گیلان به راه‌آهن سراسری متصل شدند 
و دولت خود را در حد توان به وعده‌هایی 
که به مردم می‌دهد، مسئول می‌داند و 
امروز سوت قطار راه‌آهن سراسری در 

رشت به صدا درخواهد آمد.
روحانی با بیان اینکه امروز گیلان 
سرسبز و دیار جلگه، جنگل و کوه با 
مردمانی بزرگ و عظیم به راه‌آهن 
سراسری متصل خواهد شد، افزود: 
در آغاز دولت یازدهم در بررسی طرح 
راه‌آهن قزوین به رشت 32 درصد 
تکمیل شده بود که حدود 1850 
میلیارد تومان هزینه داشت و دولت 
یازدهم باید 1300 میلیارد تومان اعتبار 
متقبل می‌شد که در دولت یازدهم و 
دوازدهم این اعتبار تخصیص یافت تا 
راه‌آهن مهم و استراتژیک به ثمر برسد و 

امروز این مسیر ریلی فعال است.
رئیس‌جمهوری با اشاره به آغاز 
عملیات اجرایی طرح راه‌آهن رشت به 
آستارا به‌عنوان طرح بسیار مهم ملی و 
بین‌المللی، گفت: با تکمیل این مسیر 
ریلی، ده‌ها و حتی صدها کشور در 
آفریقا، آسیا، شرق و شمال اروپا و آسیای 

مرکزی به یکدیگر متصل خواهند شد.
رویکرد ایران تعامل سازنده با 

همه کشورهاست
روحانی، همسایگی با 4 کشور بزرگ 
جمهوری آذربایجان، روسیه، قزاقستان 
و ترکمنستان را از امتیازات استان 
گیلان برشمرد و ادامه داد: این 4 کشور 
همسایه‌هایی هستند که روابط نزدیک و 
دوستانه با آنان به رونق تجاری در ایران 
و بویژه گیلان و شمال کشور می‌انجامد؛ 
به سازمان برنامه و بودجه و وزارت راه 
دستور می‌دهم که تلاش کنند تا این 
راه‌آهن به بنادر دریای خزر متصل شود 
که اتصال راه‌آهن رشت به کاسپین و 
انزلی بجز مسیر آستارا می‌تواند موجب 

تحولات فراوانی شود.
روحانی با تأکید بر اینکه تعامل 
سازنده با همه کشورها رویکرد ایران 
است و برخی کشورها خودشان ایجاد 
مشکل کردند، تصریح کرد: کشورهایی 
که از جمهوری اسامی ایران فاصله 
گرفته‌اند، مقصر هستند. چراکه آنها 
از روز اول انقلاب مانع‌تراشی می‌کردند 
و خوشبختانه امروز بهترین روابط 
را با جمهوری آذربایجان، روسیه، 
قزاقستان، و ترکمنستان داریم و این 
روابط با کشورهای همسایه ادامه 
خواهد داشت. راه‌آهن رشت - آستارا 
نیز با کمک و همکاری دولت جمهوری 

آذربایجان به انجام می‌رسد.

روحانی در لاهیجان با اشاره به فرموده مقام‌ معظم رهبری:

فرمانده جنگ اقتصادی باید رئیس‌جمهوری باشد

خبر

 رئیس‌جمهوری با اشاره به برگزاری جلسات متعدد با مقام معظم رهبری درخصوص شرایط کنونی جنگ اقتصادی و 
روانی، گفت: مقام معظم رهبری در این جلسات گفتند الان شرایط جنگ اقتصادی است و نیاز به فرمانده این جنگ داریم 
که باید فرمانده آن رئیس‌جمهور باشد. این تأکید مقام معظم رهبری بود و بر این مبنا دستور دادند تا دولت و قوای دیگر در 

چارچوب مقررات در کنار دولت باشند و من نیز در آن جلسه اعلام آمادگی کردم که دولت و رئیس‌جمهور به حل بحران‌های 
شرایط حساس کنونی کشور کمک کنند.

رئیس هیأت ایرانی در نشست کمیسیون 
مشترک برجام گفت: در بین کشورهای عضو 
برجام اراده سیاسی برای مقابله با موانع و 
مشکلاتی که با خروج آمریکا از برجام ایجاد 
شد، وجود دارد و با کشورهای عضو برجام به 
دنبال طراحی ابتکارات جدید برای حفظ 

برجام هستیم.
سید عباس عراقچی پیش از شروع نشست 
کمیسیون مشترک برجام در وین گفت: 
ابعاد هسته‌ای به طور معمول در حال انجام 
است و آژانس برای چهاردهمین بار تأیید 
کرد که ایران به تعهداتش پایبند است؛ 

اما در بحث رفع تحریم‌ها با خروج آمریکا 
 از برجام، روند با مشکلات متعدد رو به رو 

شده است.
وی ادامه داد: اعضای برجام در این مدت 
به دنبال ایده‌ها و مکانیزم‌هایی بودند تا 
بتوانند خروج آمریکا را جبران و راهکارهایی 
را برای ادامه همکاری‌های اقتصادی با 
ایران ایجاد کنند. ابتکاراتی انجام شد که 
مهم‌ترین آن اینستکس )مکانیزم مالی 
اروپا( است. البته این ساز و کار در ابتدای 
راه خود است که ما هنوز نمی‌دانیم چطور 
می‌خواهد کار کند و مشکل‌گشا باشد از 

این رو نیاز است بحث‌های کارشناسی 
داشته باشیم. البته اروپایی‌ها خیلی دیر این 
مکانیزم را ارائه کردند و خواست ما از آن‌ها 
 این است که جدی‌تر در این عرصه وارد 

شوند.
معاون سیاسی وزارت امور خارجه گفت: 
مباحث کارشناسی در حاشیه کمیسیون 
مشترک برجام و جلسات متعددی که در 
سطح کارشناسی و دو جانبه انجام شد برای 
این است که تعهد کشورهای عضو برجام 
برای تأمین خواسته‌های ایران در برجام 

اجرا شود.

به گزارش ایسنا، از روز دوشنبه هفته 
جاری مذاکرات کارشناسی دوجانبه و 
چندجانبه بین هیأت‌های کارشناسی ایران و 
سایر طرف‌ها در خصوص موضوع مقابله با آثار 

خروج غیرقانونی آمریکا از برجام و بازگشت 
تحریم‌های این کشور و نحوه عملیاتی کردن 
تعهدات اعضای باقی مانده در برجام در این 

ارتباط آغاز شده است.

عراقچی در وین خبر داد؛

ایران و 4+1 همچنان به دنبال ابتکارات جدید برای حفظ برجام
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اسد را نیروی قدس به تهران آورد
سردار اسماعیل قاآنی، جانشین فرمانده 
نیروی قدس سپاه پاسداران گفت: بشار اسد 
را نیروی قدس سپاه به تهران آورد؛ آنهایی 
که باید بدانند، می‌دانستند و آنهایی که نباید، 
نمی‌دانستند. رئیس‌جمهوری مطلع بود، ولی 
ظاهراً غفلتی انجام می‌شود و به آقای ظریف 
گفته نمی‌شود. دشمن می‌خواهد از همه اینها 
چیزی برای خود درست کند. آن طور که دشمنان 
موضوع را مطرح کردند نیست، اگر هم این گونه 
باشد ارتباطی به آمریکایی‌ها و اسرائیلی‌ها ندارد 
و فضولی این اتفاق به آنها نیامده است. ما با دولت 
تفاوت دیدگاه بسیار داریم، اما بالاخره این دولت، 
دولت ماست؛ آبروی دولت آبروی ماست و همه 

باید با دولت کار کنیم و کار هم می‌کنیم.
    

اهانت‌کنندگان به مراجع
 وارد ولایت شیطان می‌شوند

آیت‌الله مکارم شیرازی از مراجع عظام تقلید در 
درس خارج فقه که در مسجد اعظم قم برگزار شد، 
گفت: در بعضی جلسات، برخی افراد کم‌اطلاع یا 
بی‌اطلاع به شورای عالی حوزه اهانت کردند. توجه 
داشته باشید شورای عالی حوزه منتخب مراجع 
و رهبری است. اگر کسی به آنها اهانتی کرده و 
مطلب خلافی بگوید، به مراجع و رهبر بزرگوار 
توهین کرده است؛ چراکه ایشان حضور تمام اعضا 
را امضا کرده است. امام راحل فرمودند: کسانی که 
به مراجع اهانت کنند، از ولایت خدا خارج و داخل 

ولایت شیطان می‌شوند.
    

بهرام قاسمی سفیر تهران 
در پاریس می‌شود

خبرگزاری فرانسه با اشاره به اینکه تهران و 
پاریس پس از ماه‌ها تنش در روابطشان سفرای 
خود را تبادل کردند، از انتصاب بهرام قاسمی 
به عنوان سفیر کشورمان در فرانسه خبر داد. 
قاسمی پیش از این سفیر ایران در ایتالیا و اسپانیا 
بوده است. سفیر جدید فرانسه در ایران نیز فیلیپ 
تیه بو، خواهد بود. این دو قرار است پست‌هایی را 
به عهده بگیرند که بیش از شش ماه است به دلیل 
وقوع برخی اختلافات دیپلماتیک میان دو کشور 

خالی مانده است.
    

آیت‌الله نوری همدانی:
اوراق مشارکت و اوراق قرضه 

مصداق رباست
به گزارش تسنیم، آیت‌الله نوری همدانی، ظهر 
دیروز در درس خارج فقه که در مسجد اعظم قم 
برگزار شد، گفت: اوراق قرضه و اوراق مشارکت به 
دلیل زیادت در برگشت پول نمونه‌ای از مصادیق 
ربا است. با اسامی مختلف گاهی شرایطی بالاتر از 
تعهد و عرف از طرف قراردادها گرفته می‌شود که 
این‌ها نمونه‌ای از ربا است. وی با اشاره به حرام بودن 
دریافت دیرکرد تصریح کرد: اگر قبل و یا حتی 
حین قرارداد ثبت‌شده باشد و پولی بابت تأخیر و 

دیرکرد دریافت شود این پول مصداقی از رباست.
    

بازی سیاسی رقبای دولت 
در بهار 98

محمود صادقی، عضو فراکسیون امید مجلس 
گفت: عده‌ای از سال 92 اذعان داشتند که دولت 
آقای روحانی یک سال بیشتر دوام نمی‌آورد. این 
شیوه مخالفان دولت است تا دست و پای دولت را 
ببندند. البته ضعف‌هایی هم دولت داشته و دارد، 
اما این افراد با سوء‌استفاده از ضعف‌های دولت 
فضای کشور را ملتهب کرده‌اند. با این حال به نظر 
می‌رسد که بیان اظهاراتی مبنی بر تعطیلی دولت 
در بهار 98 و غیره یک بازی سیاسی است برای 
جنگ روانی علیه رقیب، این افراد قطعا توجهی 

به منافع ملی ندارند.
    

آموزش نظامیان هند، پاکستان 
و عمان در ایران

امیر سرتیپ حسین ولیوند زمانی، فرمانده 
دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش جمهوری 
اسلامی ایران)دافوس( اعلام کرد که دانشجویان 
نظامی از کشورهای هند، پاکستان و عمان در 
حال طی کردن دوره‌های آموزشی در این دانشگاه 
هستند. وی به ایرنا گفت: علاوه بر این سه کشور، 
درخواست‌هایی نیز از دیگر کشورها به منظور 
جذب دانشجو داریم که در صورت موافقت 
سلسله مراتب فرماندهی کار پذیرش آنها انجام 
خواهد شد. به گفته وی دانشجویان حاضر در این 
دانشگاه به منظور رویارویی با تهدیدات جدید و 
انواع جنگ‌ها از جمله جنگ‌های نیابتی آموزش 

می‌بینند.

 برخی کشورها خودشان 
ایجاد مشکل کردند. 

کشورهایی که از جمهوری 
اسلامی ایران فاصله 

گرفته‌اند، مقصر هستند؛ 
چراکه آنها از روز اول انقلاب 

مانع‌تراشی می‌کردند و 
خوشبختانه امروز بهترین 

روابط را با آذربایجان، 
روسیه، قزاقستان، و 

ترکمنستان داریم 

 از لحاظ آمار اقتصادی و 
تورم ماهانه سخت‌ترین 

ماه‌های سال جاری، 
شهریور، مهر و تا حدودی 

بهمن بود و در آذرماه و 
دی‌ماه بهترین ‌ماه‌هایی بود 

که مردم مقاومت خود را 
نشان دادند

معاون اول رئیس جمهور گفت: دولت اجازه نمی‌دهد 
که عده‌ای با سوء‌استفاده از وضعیت موجود، شرایط را 

برای مردم در شب عید دشوار کنند.
اسحاق جهانگیری ظهر دیروز در جلسه بررسی نحوه 
تأمین کالاهای اساسی برای ایام پایان سال با تاکید بر 
اهمیت نظارت دقیق بر وضعیت بازار شب عید از سازمان 
تعزیرات حکومتی و بخش بازرسی وزارت صنعت، معدن 
و تجارت خواست به صورت جدی بازار ایام پایان سال را 
تحت‌نظارت داشته باشند و با متخلفین و اخلالگران بازار 

شب عید برخورد شود.
وی افزود: اینکه عده‌ای بخواهند در ایام پایانی سال 
با افزایش بی‌دلیل قیمت‌ها به سود بیشتری دست پیدا 
کنند قابل‌قبول نیست و دولت اجازه نمی‌دهد که عده‌ای 

با سوء‌استفاده از وضعیت موجود، شرایط را برای مردم 
در شب عید دشوار کنند.

معاون اول رئیس‌جمهور افزود: دستگاه‌های ذی‌ربط 
باید تمام تلاش خود را برای تأمین کالاهای اساسی مورد 

نیاز مردم در ایام پایانی سال را به کار بگیرند.
در این جلسه که وزرای جهاد کشاورزی، 
صنعت، معدن و تجارت، دادگستری، رئیس‌کل 
بانک مرکزی، شهردار تهران و رئیس اتاق اصناف 
ایران نیز حضور داشتند، گزارشی از آخرین وضعیت 
 تأمین کالا برای بازار شب عید و ایام پایانی سال

 ارائه شد.
در این گزارش‌ها تصریح شد که با توجه به 
برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته کلیه کالاهای اساسی 

مورد نیاز بازار شب عید تأمین شده است و جای هیچ‌گونه 
نگرانی وجود ندارد.

در این جلسه همچنین نماینده وزارت جهاد 
کشاورزی آخرین وضعیت تولید و توزیع شکر در 
کشور را ارائه کرد و از آمادگی کامل این وزارتخانه 

 برای تأمین شکر مورد نیاز بازار در ایام پایان سال 
خبر داد.

رئیس اتاق اصناف ایران هم در این نشست با بیان 
اینکه روز گذشته ۱۰۵ نمایشگاه عرضه مستقیم کالا 
فعالیت خود را در کشور آغاز کرده است، گفت: در این 
نمایشگاه‌ها اقلام و کالاهای اساسی با قیمت مناسب در 
اختیار مردم قرار گرفته است و تعداد این مراکز عرضه 
کالا تا ۲۰۰ نمایشگاه نیز طی روزهای آینده افزایش 

خواهد یافت.
شهردار تهران نیز در این جلسه با اشاره به اینکه 
بزرگترین شبکه عرضه محصولات غذایی و کشاورزی 
در تهران در اختیار شهرداری قرار دارد، از برگزاری 
جلسات روزانه با اتحادیه بارفروشان و میوه و تره‌بار و نیز 
تأمین توزیع محصولات غذایی و کشاورزی از طریق این 
شبکه‌ها خبر داد و گفت: شهرداری تهران تمام تلاش 
خود را برای کمک به دولت در تنظیم بازار شب عید انجام 

خواهد داد.

جهانگیری: 

نمی‌گذاریم عده‌ای شب عید را برای مردم دشوار کنند


